

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Portugal, trimestre... 1 00
Demás países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Item atrasado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 por 1 línea
En la sección de noticias, 0,70 líneas.
En 2ª plana, 0,25 líneas.
Telegráficos 15 por abono 50 céntimos.
En 4ª plana, 0,10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

Desde 25 pesetas a 150, según plan y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

ANUNCIO

Se precisa un matrimonio sin hijos para estar al frente de la administración y jardines del Colegio de la Vega. Snello, diez reales diarios, casa y leña para quemar.

Darán razón, Plaza Mayor núm. 1.

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

La huelga general, en opinión de La Correspondencia de España, sus ensayos tardarán mucho tiempo en satisfacer a quienes los organizan; pero son un toque de alarma que a los Gobiernos y a la opinión interesa no deoír; su una advertencia de lo que puede suceder si la pasividad de arriba sigue correspondiendo a la agitación de abajo, y de lo que habría de hacerse si el sentido práctico, inspirado por leyes y decretos y regulase las actividades de los capitalistas, concentradas exclusivamente en especulaciones bursátiles, bancarias, usurarias, efectistas, siendo así que en otras más positivas y benéficas hallarían rendimientos saneados, crecientes y duraderos.

El Universo, mejor el señor Ortí y Lara, se ocupa de la leyenda profética ignis ardens que le corresponde al sucesor inmediato de León XIII.

Solicitan los obreros españoles del Gobierno—escribe el Diario Universal—amplia amnistía en favor de los delitos cometidos por sus compañeros en huelgas anteriores, y antes de tener contestación definitiva amenazan con la huelga general. Esperamos que el buen sentido se impondrá a los trabajadores, y no creemos que la amenaza se realice. La violencia y la fuerza son el recurso último de las minorías desesperadas, y si los obreros acudieran al paro general, seguramente su decisión sería desproporcionada al fin que proponen.

En torno del Cónclave, según El Imparcial, converge hoy la atención del mundo entero.

Ha empezado el momento solemne, solemnisimo, en que va a decidirse sobre qué cabeza ha de descender la tiara y qué mano va a oprimir el báculo sustentador de la Cristiandad.

No es de creer que la pasión de los sectarios del odio, suba a aquella cúspide elevadísima y excelsa. Mucho influye el Vaticano sobre el mundo, pero también influye el mundo sobre el Vaticano.

El Nacional aboga por la amnistía de los obreros que se hallan en las cárceles, por haber luchado sin fortuna contra la jornada mortal y la privación cruel.

El Globo insiste en su acusación de ayer, concretándola en los siguientes términos:

¿Fue denunciado El Pueblo de Valencia? ¿Si? El ministro de la Gobernación no debió hacer más ni menos que lo que hace, justa ó injustamente, cuando se denuncia un periódico de Madrid: impedir su circulación.

El ministro no ha hecho nada. El artículo ha sido reimpresso en Barcelona y en Sevilla. Lógicamente pensando, hay que suponer que circula porque no ha sido denunciado. En este caso, el ministro de la Gobernación ha debido imponer público correctivo a su delegado de Valencia.

No hay escape: si denunciado, ¿por qué circula? Si no denunciado, ¿por qué

siguen siendo gobernador y ministro los que no saben serlo?

Ante este dilema, que el señor García Alix ha visto bien claramente desde el primer día, se comete un nuevo pecado; el de falta de sinceridad.

El Liberal entiende que el Cónclave terminará con la elección de un Papa neutro.

No abundan en el Sacro Colegio las notabilidades; mas hay en él dos ó tres personas cuya significación es demasiado visible.

Ninguna de ellas obtendrá la victoria.

De una conferencia que ha tenido El Correo Español con el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid señor Ruiz de Velasco, acerca de las amenazas de que el obrero de la corte carezca de ocupación en el próximo invierno, son los siguientes párrafos:

Tienen los obreros, decía el señor Ruiz de Velasco, mucha culpa en este peligro próximo, que antes que sobre nadie ha de descargar sobre ellos. Sus agremiaciones son tiránicas con el capital, y tiránicas sobre todo con el obrero. Muchas pobres familias sufren el hambre de muchos días, porque el obrero que las mantiene no puede aceptar el trabajo que se le ofrece.

Un propietario ha expulsado a un obrero indolente ó perturbador. Este obrero acude a su Sociedad de resistencia ó a su gremio. El gremio ó la Sociedad acuerda el paro en aquella obra: es inútil buscar nuevos obreros; otra vez los gremios se imponen al propietario, impidiendo que otros obreros, acaso sin pan, lo encuentren trabajando.

Y el propietario ve que desmoronan los muros de la casa comenzada, y los obreros rabian por dentro de que tiranías de su Sociedad le impidan llevar a su pobre familia el pan que necesita.

El mejor Papa, según el Heraldo, será el que se sienta pequeño en el Vaticano: el que aspire a salir de él con la santa misión de llevar la paz a las conciencias, agrupando a todos los seres por el estímulo de su amor edificante en una comunión fraternal de mútua tolerancia y perdón; el que con obras de piadosa ternura y evangélica mansedumbre forme la escala de ángeles que vió Jacob en sus sueños; el que más pronto vea el punto de Tierra por donde más suavemente pueda elevarse al cielo la rampa de que hablaba Alfonso de Esquiroz, ese será el mejor romano Pontífice.

Noticias Generales

Telegrafian de Metz (Alemania) que en Lanjeville ha ocurrido una sangrienta colisión entre grupos del pueblo y algunos suboficiales y soldados.

De la refriega resultaron 3 muertos y varios heridos graves de ambas partes. Los instigadores de la colisión han huido, pasando la frontera.

Dicen de Roma que entre los pobres que han presentado solicitudes en el Vaticano pidiendo limosna, fueron dos sobrinos de Pío IX, que no pudieron conseguir un empleo que solicitaron en vida de León XIII.

Según telegramas recibidos de la Isla de Cuba se han insurreccionado los veteranos de Santiago por negarse el Gobierno a pagarles los ahorros por servicios devengados en la guerra hispano-cubana.

Las autoridades de la Habana han movillado las milicias y llamado al servicio activo a los voluntarios.

En el pueblo de Aravaca ha fallecido

don Ramón Pellies, director de la Escuela de ingenieros de minas y capataces mineros de España.

Ha sido solucionada satisfactoriamente la cuestión personal entre los señores Andrade y conde de Torre Vélez, motivada por la política de Albacete.

Telegramas de Noruega dicen que 50 yates que habían llevado para tomar parte en las regatas, fueron arrojados con violencia contra la costa a causa de fuertes tempestades que se desarrollaron.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid se leyó una proposición presentada por los republicanos para que se destinen 45.000 pesetas con destino a la erección de un mausoleo a Pi y Margall en el Cementerio civil.

La proposición pasó a la comisión de Hacienda.

Telegramas recibidos de Roma dicen que antes de empezar el Cónclave los cardenales celebraron una reunión acordando fijar en 50.000 liras la cantidad que ha de pagarse como honorarios a los familiares del finado León XIII y a los médicos que le asistieron en su última enfermedad.

Participan de Almería que gran número de familias pudientes han abandonado la población por el motivo de haberse anunciado que los obreros declarados en huelga iban a cometer hechos vandálicos.

Según una estadística hecha por el ilustrado ingeniero agrónomo don Manuel García, el ganado de toda clase existente en España asciende a la suma de 19.043.504 cabezas y su importe a los precios corrientes es de 1.153.595.433 pesetas.

La producción de vinos en Francia está en baja desde hace tres años, por las plagas asoladoras de la campiña. En 1900 se produjeron hectolitros 67.352.261, en 1901 descendió esta cifra a 57.963.514 y en 1902 ha quedado reducida la producción a 19.883.783 hectolitros.

En Londres se han recido detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en la región meridional de Persia.

A causa del fanatismo religioso, muchos partidarios de otras sectas han sido asesinados y sus moradas destruidas, después de haberse cometido en ellas brutales atropellos.

Un astrónomo inglés nos cuenta que dentro de 14.000 años vendrá el diluvio y desaparecerá la tierra. ¡14.000 años! Largo nos parece el plazo.

Por el ministro de la Guerra se ha concedido un premio de 3.000 pesetas al mejor caballo semental que se presente en la próxima exposición de ganados de Huelva.

PARA OBREROS

Se ha celebrado una reunión ordinaria de Agricultores, con escasa concurrencia.

El delegado de la autoridad detuvo a José Arranz que leyó una carta protestando de las prisiones de obreros por cuestiones sociales, excitando a usar de medios violentos para sacarlos de las cárceles.

En la campiña reina bastante excitación entre los obreros.

Ha ingresado ya en la cárcel seis obreros de los diecisiete mandados prender por el juez por excitar a la rebelión en el último meeting celebrado.

En Barcelona a los obreros del ramo de labrar maderas han celebrado un mitin.

Han sido unos 2.000 obreros.

Los oradores han pronunciado violentos discursos abogando por la solidaridad y pidiendo el auxilio de los oficios similares.

Uno de ellos, el compañero Sellés, dirigió algunas frases a la Guardia civil y autoridades, que el delegado del gobernador tuvo que interrumpir llamando al orador al orden.

Este replicó en tonos violentos en tal extremo, que el delegado le mandó detener.

Con ello el público se arremolinó en torno de él, gritando: «¡Defendámosle!»

El delegado, que se tenía a sus órdenes dos agentes y que se hallaba en el fondo del local, muy distante de la salida, en vista de la actitud de los asistentes, dejó en libertad al orador, a quien un compacto grupo acompañó hasta la calle.

El meeting prosiguió, haciendo el resumen el presidente, abogando por la solidaridad.

El desfile se ha hecho con orden.

La secreta tiene orden de detener a Sellés, que, según la policía, pertenece al grupo libertario.

En Palma continúa la huelga de los bañiles.

Estos pasean en grupos por las calles sin producir la menor alteración de orden público.

El alcalde, después de consultar con la Junta de reformas sociales, ha reunido a los patronos.

Estos han oído los consejos del alcalde y han pedido un plazo para contestar definitivamente.

Los trabajos de las vías públicas dados a subasta a contratistas están interrumpidos, pero no las obras que efectúa directamente el Ayuntamiento.

En Murcia, en previsión de lo que pudiera haber ocurrido con motivo del paro general acordado por los obreros de todas las Sociedades, se ha reconcentrado la guardia civil.

A pesar de las predicaciones de los obreros, el paro no ha sido general. Casi todos los oficios trabajan. Alguno que otro huelga.

Los obreros, en grupos, recorren las obras en que se trabaja, aconsejando el paro.

En algunas les atendieron y han parado; pero muchas continúan trabajando sin novedad.

El aspecto de la población es el normal.

Pequeños grupos circulan por las calles.

Se ha pedido al gobernador permiso para celebrar un mitin a las diez, en el teatro-circo, y se ha repartido una hoja excitando a los obreros a conseguir la libertad de los detenidos por medio del paro general.

Esta cuestión, hoy por hoy, no tiene importancia en esta capital.

En Ferrol han fracasado las gestiones hechas por los anarquistas de la Coruña y del ferrol para conseguir el paro general.

Trabajan todos los obreros del Arsenal, y los particulares, reinando completo orden.

Sólo huelgan en escaso número los obreros anarquistas.

La prensa socialista afirma que los trabajadores ferrolanos no se dejarán llevar por la corriente, ni creen que obtenga la emancipación por medio de la dinamita.

Combate los medios empleados para conseguir la libertad de los obreros presos.

De la REGION

LEON.—Se anuncia a oposición una plaza de auxiliar vacante en la Escuela de Veterinaria.

Una comisión de farmacéuticos ha visitado al Gobernador civil, para expresarle su disgusto por el nombramiento de Subdelegado de Farmacia del partido de la capital.

Se hacen grandes preparativos en esta población para festejar la elección de nuevo Pontífice, que no se hará esperar mucho.

Han llegado a esta ciudad los diputados a Cortes señores Azcárate, Merino y Molleda, que representan, respectivamente, a León, la Veilla y Riaño.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pilar Llamas, para el

cirujano primero del Hospital don Emilio Hurtado Merino.

AVILA.—Ha tomado posesión de su cargo el vicesecretario de esta Audiencia don Aureliano Bragado.

Ha sido muy sentido el traslado a Madrid del abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de esta provincia don Francisco de Cárdenas, a quien sustituirá don Alberto Martínez que hasta ahora venía desempeñando igual destino en Palencia.

Ha fallecido a los 64 años de edad, don José Alvarez Nieva.

En Horecajo de las Torres, se ha suicidado el vecino Julián Zancajo Yañez, de 24 años de edad, arrojándose a un pozo que existe en el corral de la casa que habitaba.

Se ignoran los móviles que le hayan impulsado a tomar tan fatal resolución.

Como presunto autor de un robo de siete quesos y una raja de arado al vecino de Lanzahita, Aurelio Sierra ha sido detenido en el mencionado pueblo Bernardo Cantero que lo es del de Pedro Bernardo.

ZAMORA.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Administrador del Correccional don Francisco González.

La banda del regimiento de Toledo ha sido contratada por el Ayuntamiento de Medina del Campo para las fiestas de San Antolín.

Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio, don Tomás Calvo Camueso.

Han sido detenidas en Fuentelapeña las quinquilleras María de San Segundo y Mercedes Robles, por recaer sospechas faesen autoras del robo de dos caballerías menores ocurrido en el pueblo de Villabuena.

En la iglesia parroquial de Moraleja del Vino han contraído matrimonio la distinguida señorita María de la Gloria Rodríguez Prieto y don Deogracias Andrés Guerra.

Durante la próxima feria de San Agustín, actuará en el teatro de Toro la compañía de zarzuela que dirige don Ramón de la Guerra.

Ha fallecido en Rabanales a los 45 años de edad, don Casimiro Piriz García hermano del cura párroco de dicho pueblo don Martín.

PALENCIA.—El Ayuntamiento ha dispuesto la celebración de un gran concurso de bandas de músicas y charangas civiles y militares, que se celebrará el día 3 de Septiembre próximo.

El concurso constará de dos ejercicios: Primero, Dinorak.

Segundo, una obra del repertorio de la banda que actúe.

Los premios serán tres: el primero, de 3.000 pesetas; el segundo, de 2.000, y el tercero, de 1.000.

VALLADOLID.—Ha sido nombrado profesor de este Seminario don Francisco Calzada.

Le ha sido concedida, a petición propia, la licencia absoluta al oficial 3.º de Administración militar don Francisco Salado Cuenca.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le aqueja, la distinguida señora del Ilustrado catedrático de la Academia de Caballería don Santiago Esteban.

Continúa sin solucionar la huelga de obreros pintores, originada por solicitar éstos de los patronos la jornada de nueve horas.

Ha sido nombrado abad de párrocos de esta capital, el que lo es de San Nicolás don Teodoro Lefler.

Ha salido para Avilés, acompañada de su familia, la señora doña Carmen Quintero.

A los 67 años de edad ha fallecido la señora doña Julia García López, madre política del empleado en la Delegación de Hacienda don Antonio Barón.

De la provincia

Han fallecido en Béjar doña Juana Sánchez Martín, esposa de don Mateo Díaz, y doña Manuela Agero de la Torre, esposa de don Ricardo Calama.

En Cantalapedra ha ocurrido anteayer un suceso desgraciado.

Un niño de seis años, hijo de don José Rodríguez, tuvo la mala suerte de ser enganchado por las ruedas dentadas de una máquina aventadora, resultando con lesiones de tal importancia, que ponen en grave peligro la existencia de la infeliz criatura.

Desde ayer, primero de Agosto, con arreglo a lo dispuesto en el art. 17 de la Ley de 16 de Mayo de 1902, ha quedado levantada la caza de codornices, palomas y tórtolas, en los predios en que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas, aun cuando los haces ó gavillas se hallen en el terreno.

Por la Administración de Propiedades ha sido conminado con la imposición de una multa de 17'50 pesetas, el Ayuntamiento de Espeja, si no remite a dicha dependencia, dentro del improrrogable plazo de ocho días, certificación manifestando si el comprador al Estado del baldío de Fuentes de Oñoro don Hipólito Bartol, llegó a tomar posesión de la finca y caso afirmativo, la fecha de la toma de posesión y cesé en la misma del interesado.

CRONICA NEGRA

En Gijón en la fábrica de vidrios Gijón Industrial, se ha producido una explosión de gas dentro de un pozo que sirve de depósito.

Resultaron con quemaduras cinco obreros que se ocupaban en limpiar los recipientes del gasómetro.

Tres tienen heridas graves y los otros dos menos graves.

Aunque se dice que el accidente fue motivado por una imprudencia de los obreros, que creyeron que golpeando el gasómetro podrían sacar mejor las esencias, la opinión censura a las autoridades por la frecuencia con que ocurren estos accidentes, creyendo fundadamente que se evitarían éstos si se cumpliera la ley empleando los aparatos reglamentarios, protectores de esta clase de trabajos.

—En la calle del Progreso, en Orense, en un lugar próximo al fiato de Puente Mayor, un carro, tirado por bueyes, atropelló al niño de cuatro años Diego Fernández, hijo de un carabinero que presta servicio en aquel puesto.

El niño resultó con una pierna fracturada.

El conductor del carro parece responsable del accidente.

El Juzgado entiende en el sumario.

—En Bilbao en el momento en que la música municipal comenzaba a tocar el «Guernicaco Arbola», un numeroso grupo de republicanos dió vivas a la república y a Salmerón y mueras a los filibusteros.

Los bizkaitarras gritaban ¡Viva Vizcaya!

Hubo lucha a palos y a pedradas, resultando algunos contusos.

El grupo de republicanos intentó penetrar en el teatro Arriaga, donde se celebraba la fiesta del país. Lo impidió la policía que se vió obligada a sacar los sables.

También intentó aquel grupo asaltar el centro bizkaitarra.

—En el pueblo de Saecón (Guadalajara) se ha cometido un crimen.

Dos sujetos llamados Timoteo Vera y Fructuoso Salmerón tuvieron durante el día un altercado con Clemente Orceiro, que se hallaba segando con otros dos individuos y un chico.

La contienda se dió por terminada, retirándose Vera y Fructuoso.

Por la noche estos dos sujetos, aprovechando el sueño de los segadores, se acercaron a ellos, comenzando a descargar palos sobre los infelices hasta dejarlos exánimes.

Clemente Orceiro expiró por la mañana. Tenía multitud de heridas en la cabeza.

Otro de los segadores resultó también gravísimamente herido.

Los criminales han sido detenidos.



Madama Ackermann

3 de Agosto.

La autora de «Pensamientos de una solitaria», Luisa Victorina Chequet, conocida en el mundo literario por madama Ackermann, fué uno de esos espíritus superiores que logran fama universal con sus obras, no obstante ser éstas muy escasas y estar su lenguaje poético «compuesto»—según ha dicho el eminente crítico francés Anatolio France—de todas las antiguallas de su niñez. Y sin embargo, estos versos de formas gastadas, de colores pálidos, se grababan fuertemente en los espíritus vulgares; esas poesías resonaban en las almas pensadoras, esa musa sin compostura y casi sin belleza, hallaba lugar preferente en el hogar de los hombres de reflexión y de estudio. ¿Por qué? No es ciertamente sin razón.

Mad. Ackermann aportaba algo tan extraño en poesía, que la juzgó única: la seriedad, la convicción firmísima. Esa mujer expresó en su soledad con sinceridad completa, su ideal del mundo y de la vida. Bajo ese aspecto solo veo a Mr. Sully-Prudhomme que pueda ser comparado con ella.

Madama Ackermann había nacido en París el 30 de Noviembre de 1812; fué su padre un eminente abogado del Tribunal del Comercio, que cansado de la vida parisiense se retiró a una casa de campo, para alejado de los negocios, vivir tranquilamente el resto de su existencia.

En 1838, a consecuencia de la muerte de su padre, fué madama Ackermann a vivir a Berlín, donde prosiguió los estudios teológicos y literarios que en el retiro del autor de sus días había emprendido, y donde contrajo matrimonio en 1844 con Pablo Ackermann, joven á quien como á su esposa, condujeron los estudios teológicos al excepcionalismo y al pesimismo.

Al cabo de dos años de matrimonio, madama Ackermann quedó viuda, y entonces se retiró a una finca situada en las cercanías de Niza y que en otros tiempos había sido convento de frailes.

Veinticuatro años permaneció la pesimista literata alejada del mundo y entregada á la meditación y al estudio, arraigándose cada día más en su espíritu las ideas á que dió en su juventud asilo, falleciendo en Niza el 3 de Agosto de 1890.

Además de la obra mencionada, madama Ackermann dejó escritos tres volúmenes de cuentos y poesías que han alcanzado numerosas ediciones, descubriéndose en algunos de los trabajos que contienen, reminiscencias del misticismo religioso que dominaba á su autora en su niñez y en los albores de su juventud, no obstante haber sido escrito en el apogeo de sus ideas pesimistas.

HERNANDO DE ACEVEDO. Prohibida la reproducción.

Escrutinios del Conejave

Juzgamos curioso dar á conocer algunos detalles de cómo se hacen los escrutinios del Conejave.

Las cédulas están divididas en tres compartimientos: en el inferior de ellos el elector inscribe una señal y una cifra destinadas a la verificación.

En el superior pone su nombre y en el centro el del candidato á quien vota. Al dorso del documento, algunos dibujos impiden la transparencia, y se ponen unos inscripciones para evitar que los escrutadores abran por descuido la parte de la cédula que deba quedar oculta.

En el antiescrutinio, los encargados de esta ceremonia depositan sobre una mesa colocada delante del altar las cédulas que acabamos de describir, echándolas en dos grandes bandejas de plata.

Entonces se elige por sorteo á los tres escrutadores y á los tres enfermeros. Estos son los encargados de recoger en las celdas respectivas el voto de los cardenales que se hallan enfermos.

Inmediatamente cada cardenal escribe su cédula, en la cual debe designar á un sólo candidato, bajo pena de anulación. Después dobla y cierra el billete.

Viene entonces el escrutinio propiamente dicho. Por orden de ancianidad, cada elector, llevando él mismo su cédula, avanza hasta el altar, se arrodilla, reza un instante, se levanta, y sosteniendo el documento encima de un gran cáliz que sirve de urna electoral, pronuncia la siguiente fórmula:

«Tome á Nuestro Señor Jesucristo, que debe juzgarme, por testigo de que elijo á quien, por el bien de Dios, juzgo digno de ser elegido, y lo mismo haré en el voto de aceción».

Después pone su cédula en la patena y la deja deslizarse en el cáliz.

En cuanto ha votado el decano, los tres «enfermeros» juntos van á recoger el voto de los enfermos en huchas cerradas, cuya llave queda sobre el altar. Los escrutadores unen estas cédulas á las restantes.

El primer escrutador agita y mezcla todas las cédulas depositadas en el cáliz.

El tercer escrutador las echa luego en un segundo cáliz, contándolas de una en una.

Cuando se ha comprobado que el número de votos corresponde al de votantes, los tres escrutadores cogen el cáliz del altar y lo ponen sobre una mesa colocada en el centro de la Asamblea.

Para el escrutinio, el primer escrutador toma cada cédula, la lee, la pasa al segundo, que también la lee y la entrega al tercero, el cual proclama el nombre en alta voz, y ensarta la cédula en un cordón de seda, diciendo: «elijo».

Cuando se han leído todas las cédulas, el escrutador anuda los extremos del cordón y deja el paquete en la mesa.

Terminado este trámite, un escrutador hace el resumen, dando el número de votos obtenidos por cada candidato.

Los electores pueden comprobar la exactitud, pues les ha sido previamente entregada la lista de cardenales para que vayan apuntando los votos.

Si ningún candidato ha obtenido la mayoría, los cardenales pueden dar el voto de aceción, que se verifica lo mismo que el de elección, con solo poner en vez de la palabra elijo la palabra accedo.

Los escrutadores, leyendo la divisa ó señal que cada cardenal puso en su cédula, pueden comprobar que no da su voto al mismo á quien se le había dado antes.

Se celebran dos sesiones diarias y un escrutinio en cada una hasta que un candidato obtiene la mayoría de votos.

Terminadas estas operaciones se quema la cédula, lo cual puede ver la multitud desde la plaza de San Pedro.

Cuando el escrutinio no ha dado resultado, se queman con paja húmeda, saliendo mucho humo, para que el pueblo pueda enterarse por este medio de que el Pontífice no ha sido elegido aún.

Cuando la elección se ha hecho, se quema de modo que salga poco humo.

Entonces la multitud se acerca, al balcón y es proclamado oficialmente el nombre del nuevo Pontífice.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: La Invencción de San Esteban.

CUITOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Termina la novena al glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

Habrà plática á cargo del reverendo P. Fr. Robustiano Gutiérrez, O. P.

FERIA DE SEPTIEMBRE

EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Subscripción para organizar un importante festejo en la próxima feria de Septiembre.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Don Eustaquio Pérez de la Rosa, Pedro Juapes, Epifanio Hernández, etc.

TOTAL. 2.714 00

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Salamanca, por hurto, contra Mauricio Mangas López. Ponente, señor presidente; defensor, señor Cuesta; procurador, Hernández Yañez.

Sección segunda.—Se verá el sumario procedente del Juzgado de Béjar contra Eulogio Vallejo, por hurto. Ponente, señor Pelayo; abogado, señor Bretón, procurador, Benito.

Noticias locales

El senador por esta Universidad señor Palido, se dispone á emprender una excursión por el mediodía de Europa.

Se encuentra gravemente enfermo el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Juan Antonio Gordillo.

Anoche fueron conducidos á esta capital por una pareja de la guardia civil, cinco individuos á quienes se supone autores de las heridas ocasionadas anteayer á dos segadores gallegos en el inmediato pueblo de Doñinos.

Han regresado de Burgos don Avelino García Sanz y familia, y de Baños de Montemayor el catedrático del Instituto don Mariano Reymundo y su simpática hija.

Leemos en la prensa de Madrid que el Gobernador civil de Salamanca, señor Aparicio, consultó al ministro de la Gobernación que si permitía los mítines republicanos y anticlericales anunciados para hoy, domingo, en la capital y en varios pueblos de la provincia; contestándole el señor García Alix que los autorizara, pero prohibiendo las manifestaciones públicas que degeneraran en desórdenes.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al laureado pintor, natural de esta provincia, don Lorenzo Albarrán, que según costumbre pasará una buena parte del verano en Salamanca.

Hemos recibido la visita del nuevo periódico titulado Pueblo Vasco, que ha empezado á ver la luz pública en San Sebastián, en sustitución del diario conservador La Unión Vascongada, que dejó ayer de publicarse.

Ayer se llevó á efecto, el ingreso en Caja de los quintos del último reemplazo y revisiones anteriores, expidiéndose los correspondientes pases, que han sido entregados á los comisionados, que á este fin nombraron los ayuntamientos.

Es digna de elogio la aptitud con que se han despachado los expedientes, sin que haya surgido el menor incidente desagradable.

Pídase en farmacias cuenta-gotas para Licor del Polo y Agua Colonia de Orive. Véndese á 15 céntimos.

Han tomado el hábito en el noviciado de las Hijas de Jesús las señoritas María de los Dolores Guicochea y Crescencia y Benigna Ramos Hernandez.

Ha salido para Patencia el oficial segundo hasta ahora del Gobierno civil de Salamanca señor Cascarosa, nombrado oficial primero del de aquella provincia. Para sustituir al señor Cascarosa ha sido nombrado don Fernando Benavides España, que sirve en el ministerio del ramo.

Le han sido impuestas cinco pesetas de multa al dueño de un establecimiento de bebidas, por tener abierto despues de la hora reglamentaria.

Ha sido nombrado Capellán del Reverendo Prelado don Juan Corchón.

Hoy publica el Boletín oficial el itinerario formado por el arrendatario de las contribuciones, para la cobranza de las cuotas en el tercer trimestre de este año.

Ha sido nombrado director de la sucursal del Banco de España en Cáceres don Gerardo Aparicio, hermano del señor Gobernador de Salamanca.

Hacemos presente á nuestro particular amigo el doctor en Derecho don Juan Muñoz Partearroyo; nuestra más cordial felicitación, con motivo de haber tomado ayer posesión en propiedad del Juzgado municipal de Salamanca.

Numeroso público ha asistido esta tarde á la función verificada en la Plaza de Toros por la Compañía acróbata y gimnasta que dirigen los señores Aragón y Rodríguez, habiendo salido todo el mundo muy satisfecho del espectáculo.

Se trata de una Compañía muy bien organizada y de la que forman parte artistas de reconocido mérito.

Anoche hicieron su debut en el Café Castilla, los aplaudidos concertistas de guitarra señores Peña.

El programa de la velada fué muy bien interpretado, teniendo que repetir dichos artistas algunos de los principales números.

Aparte de la limpieza con que saben arrancar de los instrumentos que manejan las más difíciles notas, llama la aten-

ción lo numeroso y variado de su repertorio. En el género clásico ejecutan obras propias de guitarra; distinguiéndose en el género flamenco por lo serio dentro de la alegría propia de los aires andaluces, que el verdadero flamenco de salón.

Merecen desde luego ser oídos los concertistas señores Peña.

Ha regresado del balneario de Sobrón, la distinguida señora doña Aurora Rodríguez de Iscar.

S. S. el Papa León XIII

Colección completa de todas sus encíclicas en latín y castellano. Dcs tomos en 4.º mayor de más de 500 páginas cada uno.

Precio: DIEZ pesetas.

De venta en la librería de Cuesta. 10-7

Modificado totalmente el producto contra la calvicie conocido con el nombre VEGEAL AZGAR, se ha conseguido concentrar sus substancias, clarificación y celeridad en sus efectos, habiendo logrado sustituir un preparado repugnante á la vista, por otro de transparencia ideal, delicioso perfume y propiedades, á la vez, más activas, para el crecimiento del cabello y conservación del mismo.

Al verificar esta innovación, se ha variado también la presentación de los frascos, encerrándolos en elegante envoltura de la casa Manes & C.º, de Berlín, consiguiendo un efecto artístico no igualado por ningún otro específico de esta índole.

No obstante las mejoras anteriores, conocidos los efectos sorprendentes que ha dado este preparado en la época de su implantación, y la considerable venta del mismo, ha obligado á que la elaboración se haga en gran escala y con aparatos ad hoc, lo que permite la reducción del precio de cada frasco, que es el de CUATRO pesetas.

De venta en perfumerías, peluquerías y droguerías. En Salamanca en la peluquería de Estévez.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

SE VENDE una portada con un hueco de puerta y dos grandes escaparates; en la administración de este periódico informarán. 15-13

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid

CURIOSIDADES

Telefonia sin hilos

Sigue progresando este maravilloso invento. Sabido es que en los experimentos de Graham Bell y Th. Simón se utilizaba como luz actuante la del arco voltaico, y ahora los señores Clansen y Von Bronck, de Berlín, han construido un aparato en que se emplea la luz del acetileno para influenciar á algunos kilómetros de distancia la célula de selenio, colocada en el puesto receptor.

Las vibraciones del portavoz son amplificadas por un micrófono y transmitidas á un teléfono que actúa en la membrana del pulsómetro, lo que origina las variaciones de poder luminoso del mechero de acetileno.

Los rayos luminosos que pasan por un lente se dirigen al receptor, donde un gran reflector parabólico de metal, recoge las ondas y las envía al foco donde está la célula del selenio, cuyo poder conductor eléctrico está en proporción con la cantidad de luz que recibe.

De este modo, cualquiera variación luminosa recibida y acusada por el «selenio», que, por estar intercalado con un «relais» en el circuito de un teléfono produce primeramente el aviso por el toque del timbre, actúa en los auditivos del aparato.

Este descubrimiento tiene todo el carácter de una cosa práctica y de seguro porvenir.



De nuestro corresponsal (especial)

(VARIAS HORAS)

VIAJE DE SILVELA

Mañana sale para Alemania, el jefe del partido conservador Silvela.

Su viaje se prolongará bastante, pues no regresará á Madrid hasta mucho tiempo despues que estén abiertas las Cortes.

OBREROS QUE DISIENTEN

En reunión celebrada anoche por los obreros de esta corte, acordaron no secundar la huelga general iniciada por sus compañeros los de Barcelona.

LA EPIDEMIA COLÉRICA

Se ha declarado oficialmente la existencia del cólera en el Japón.

Muchas familias salen huyendo de aquel país, con motivo de la terrible peste.

CATEDRÁTICO FALLECIDO

Telegrafían de Santiago dando cuenta de haber fallecido el catedrático de aquella Universidad, Medina Comesaña.

CONSEJO DE MINISTROS

Mañana regresará a esta corte el presidente del Consejo y mañana mismo se celebrará Consejo bajo su presidencia.

ESCRUTINIOS SIN RESULTADO

Telegrafían de Roma que se han celebrado dos escrutinios sin resultado práctico.

El cardenal Rampolla obtuvo 20 votos.

En la Plaza de San Pedro espera el definitivo resultado del Cónclave inmensa muchedumbre.

Los cardenales Herrero, español, y Sanguenieux, continúan en sus celdas enfermos de gravedad, habiendo desde ellas emitido el sufragio.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Del 5 al 6 regresará a Madrid el general Martitegui.

Este estudia el crédito destinado a que se celebren este año maniobras militares en mayor escala.

Ignórase si las maniobras se verificarán en una ó en varias regiones, porque el crédito es escasísimo.

Solo hay cien mil pesetas consignadas en el presupuesto.

POR SI VIENEN MAL DADAS

El Gobierno ruso ha enviado á Port Arthur mucho material para establecer comunicaciones en caso probable de guerra con el Japón.

Ha enviado también lo suficiente para establecer un completo servicio de palomas mensajeras.

La prensa rusa se muestra arrogante con el Japón, expresando que ya se irá convenciendo de que Rusia no abandona los países de que se ha posesionado.

LA HUELGA GENERAL

Telegrafían de Barcelona que seguramente mañana se declararán en huelga general.

El gobernador trabaja para ver de evitarlo, pero se duda que lo consiga.

Hay adoptadas grandes precauciones.

PALMA.

Información mercantil

Valladolid 1.—Lasentradadas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 100 fanegas de trigo que se cotiza á 46 reales fanega; 000 de cebada á 00, y 00 de algarrobas á 00.

En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza á 45 3/4 reales fanega.

Medina del Campo 1.— Han entra-

do 80 fanegas de trigo que se cotiza á 44 3/4 reales.

Barcelona 1.—Precios á que se cotiza el trigo:

De Me lina á 45 1/2 reales fanega.]

De Salamanca bueno á 44, superior á 43.

Han entrado 65 vagones de trigo y 3 de harina.

Guijuelo 1.—Trigo á 46 reales fanega, centeno á 32, cebada á 30 y algarrobas á 32.

Salamanca 2.—Trigo en panera á 44 y medio reales fanega, y al mismo precio sobre vagón en la estación del ferrocarril, las 94 libras.

Harinas.—Extra á 35'50 los 100 kilos. Panadera á 34'25.

De 2.ª á 32'50.

De 5.ª á 7'50 reales arroba.

Salvados á 6'50 idem id.

Sin derechos de consumos.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Nacimientos: José Rodríguez Curto y Pedro Hernández Gallegos.

Defunciones: Ramón Sánchez, Elvira García Hernández y Santiago Sánchez de Oria.



No te vayas, no te vayas de...

Me dices, chica, que estás que prendes de indignación, porque este año no vas ni á Luanco, ni á Candás, ni á Salinas, ni á Gijón;

Y horas, te desesperas y te das por las paredes porque tal vez consideras que el que vayas ó te quedas nos preocupa de veras...

¡Chica!... por San Homobono, esa es una tontería que nada dice en tu abono, y sospecho que es manía y ganas de darte tono.

No te sulfures y dí: no es mejor quedarse aquí que el ir a aumentar la lista de tanta cursi-bañista como nada por allí?

De esas que, creyendo hacer de la ostentación el gasto, por bullir y darse á ver van á la mar... á comer sardinas á todo pasto.

Y al final de la excursión á esas playas tan ingratas ven ¡ay! como conclusión un porvenir de patatas que apena la digestión.

Sufriendo el duro trabajo,

por esos días de asueto, de no llenar nunca el cuajo en todo el año completo sino á pan y á sôpas de ajo.

Reunite á esas exenones, te lo aconseja un amigo por estas y otras razones, que aunque aquí no te las digo fácilmente las supones.

Y en fin, porque bien te quiero no vayas al mar, vecina... porque tu viaje iufiero que les'ona al zapatero y á la tienda de la esquina.

Renito Blanco y Fernández.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con real privilegio de invención (patente número 27.791) por el ortopédico de Madrid

Don Jerónimo Farré Gamell

Curación completa de una hernia umbilical obtenida antes del año de usar nuestro aparato. La interesada tiene más de 50 años de edad.

Avila 19 de Abril de 1902.

Sr. D. Jerónimo Farré Gamell. Madrid.

Muy señor mío y amigo: En contestación á su grata del 5, diré á usted que he pasado todo este mes fuera de Avila, y por eso no contesté á usted antes; hoy lo hago para manifestarle á usted que habiendo usado sus aparatos, tanto mi difunto esposo como yo, obtuvimos un resultado completamente satisfactorio, pues en mí se operó la curación radical de la hernia antigua que padecía, y en mi esposo, y después de haber tenido un ataque de estrangulación en su hernia inguinal, se aplicó su aparato, habiendo se aliviado notablemente.

No tengo inconveniente haga el uso que quiera de esta manifestación. Salude usted á su señora, y mande á su afectísima amiga, q. b. s. m.,

SINFOROSA MARTIN.

Su casa calle de Caballeros, núm. 17.

El representante de dicho reputado ortopédico estará en SALAMANCA solamente los días 8 y 9 del actual hospedado en el Hotel del Comercio, donde recibirá de 11 á 1 y de 3 á 6.

Todas las consultas son gratis

Para construir un aparato, respondiendo siempre de sus efectos, es necesaria la representación ó reconocimiento previo de la persona herniada, pues los mecanismos deben ser distintos según la clase y desarrollo de la hernia. Por eso no admitimos el encargo de ninguno sin examinar antes el padecimiento.

Rechazad todo braguero de remesa, pues á ellos se deben la mayoría de las muertes por estrangulación, cuyo accidente desgraciado casi siempre se produce por la mala compresión de dichos

bragueros desarrollada en puntos que convenia dejar libres y en dirección contraria á la que exigía la naturaleza de la hernia. Es éste un hecho tan conocido, que difícilmente podrá eitarse un solo estrangulado que no usara alguno de esos bragueros fabricados al por mayor.

Fiense en eso los médicos y el público.

Dando aviso, dicho representante pasará á domicilio. En Madrid puede consultarse con el inventor, D. Jerónimo Farré Gamell, en su Gabinete, calle de Juan de Mena, número 23, 1.ª, desde donde se envía gratis el folleto á quien lo solicita.

ANUNCIO

Se venden las casas número 4 de la calle de Pecellín y las números 37 y 59 de la calle de Ramos del Manzano, de esta ciudad. Del precio y condiciones se dará razón en el número 34 de la misma calle. 30-d-11

GRAN HOTEL CENTRAL

PABLO PAYÁ

Baño de Montemayor

(provincia de Cáceres)

Este Hotel, de reciente construcción y el preferido por todas las distinguidas personas que acuden á tomar estas excelentes aguas, hallase situado frente al establecimiento balneario, siendo el más cercano al mismo. En él encontrará el bañista toda clase de comodidades. Comidas reparadoras y sanas. Habitaciones amplias y bien ventiladas. Grandes y espaciosos comedores. Hermoso salón de recreo con piano. Gabinete de lectura. Magnífica terraza. Entrada al nuevo jardín del establecimiento. Cocina francesa y española. Coches á todos los trenes. 30

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas

Americanas	á	0'30	Pesetas.
Yingoteles	á	0'20	
Liberalas	á	0'20	
Martínez Campos	á	0'20	
Roncotel	á	0'40	
Vermohut-cotel	á	0'50	
Jerez-cotel	á	0'50	

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

La Mutuelle de France

ET DES COLONIES

Sociedad de Previsión-Seguros

PIDE AGENTES en todas partes con buenas referencias.

Dirigirse á la Dirección para España, 6, paseo de Colón, Barcelona.

PARA NIÑOS

Trajes, Gabanes

y todo lo necesario para vestir niños. La casa más surtida, económica y de más gusto, TOMAS BENITO.

PARA CABALLEROS

Ricos paños para trajes y abrigos. y gran surtido en paños de Navidad.

Tomás Benito

Rua, 18. Rua, 18.

VENTA

No habiendo sido aceptables las proposiciones recibidas para la compra de la hermosa finca de utilidad y recreo inmediata á esta capital denominada «Soto Muñiz», se admiten nuevas ofertas, advirtiendo que su dueño ha resuelto enagenarla inmediatamente en condiciones sumamente ventajosas, para los que deseen adquirirla.

Informarán plazuela de la Fuente, número 6.

Ferro-quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.

REPRESENTANTE EN ESPAÑA

Alfredo Rolando

Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

CALVICIE

La que se presenta en forma de lunares (pelada) cabeza ó barba, se cura con toda seguridad en pocos días con el Licor contra la calvicie, de Heredia.

Farmacia de Heredia, Rua, 45 SALAMANCA

VERRUGUINA

BENLART. Destrucción segura de las verrugas.

Farmacia de Heredia, Rua, 45 SALAMANCA

INYECCION

Vegeto-mineral de Heredia. Curación pronta y radical de todos los fluxos uretrales, por antiguos que sean.

Farmacia de Heredia, Rua 45 SALAMANCA

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

—Procurarme un medio para entrar en la Judería y hablar con Viola.

Bibi palideció, y sus manos comprimieron su pecho, en el que saltaba su corazón á guisa de solitaria.

—¿No contestais?—dijo con amargura Marcelo.

—¿Rehusais?

—¡Oh! no... rehuso,—balbuceó Bibi—pero ¿podría saber á qué obedece vuestra resolución?

Marcelo no la ocultó el encuentro con Viola, el continente de la joven, y concuyó por decir que Manfrina debía haberla ultrajado y á él le tocaba pedirle perdón.

—Pero, por más que me torture el cerebro, —exclamó—no sé como verla, hablarla... y por esto me dirijo á vos, que sois práctica de la Judería.

Bibi quedó un momento pensativa, y como si una improvisada idea la surgiese en su mente, sus facciones se iluminaron.

—Ya lo tengo,—dijo,—iremos juntos, pero tendrais necesidad de disfrazaros.

—Esto será lo de menos.

—Y lo demás tambien, á fin de no suscitar sospechas; pero yo me encargo de todo. Dejadme hacer á mí. ¿Esterais dispuesto, pues, para esta noche?

—¿Esta noche?—repitió Marcelo, cuyos ojos brillaron de alegría.—¿No me dais una vana esperanza, Bibi?

—No... os lo juro; pero, ahora marchaos, porque es preciso que yo me prepare, y no volvais hasta que sea obscuro.

—Os obedezco,—dijo Marcelo, poniéndose súbitamente en pié.

Y tras un afectuoso apretón de manos á Bibi, se retiró mas alegre que cuando habia entrado.

—¿Es imposible,—repitió,—no es un sueño? Marcelo será mío, mi padre mismo quiere que le ame... ¿qué secreto hay aquí? yo no comprendo nada... pero que él sea mío... ¿qué me importa lo demás?

Y Luciana se abandonó á los más alegres sueños.

—«(:)»—

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado, y e ntinúan admitiéndose inscripciones.

En 1.º de Junio quedó abierto el curso especial para los alumnos de 5.º año que se hallen en las condiciones de su Real decreto dl 28 de Marzo y deseen g aduarse en Septiembre próximo.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestro Superior. Id. id. para la próxima de Sobrestantes de obras públicas por invitación de Cuerpo.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

PÍLDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las Píldoras de Anaya

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que les dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda a menor precio del indicado.

Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, a quien se dirigirán los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

autorizada por Real decreto de 25 Agosto de 1865

CAPITAL Y RESERVAS TREINTA MILLONES DE PESETAS colocados en edificios y valores de la mayor garantía.

Primas muy moderadas. Arreglo inmediato y pago de siniestros al contado. Garantías superiores á las demás Compañías. Representante en Salamanca, don Antonio Martín, calle del Clavel, número 1.

SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO

ROCOFULL Y C^a
3 Puerta del Sol 3 MADRID.



UNOGRAFIA. CROMOTIPIA. ILUSTRACION DE OBRAS. CATALOGOS PERIODICOS. DIBUJOS.

FOTOGRAFADO DE LINEA 15 pías 0'05 c/ DE DIRECTO á pías 0'06 c/

Los trabajos de provincias se remiten en 5 días de recibido el original.

Confites antivenéreos

Roob antisifilítico Inyección vejetal **COSTANZI**



Inventor de los reconocidos medicamentos **COSTANZI**, Dip. 435, Barcelona.

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y ratificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gónorrea, prostatitis, úlcera, flujo blanco de las mujeres, erenitis, catarro de la vejiga, escorrezos uretrales, cáculas, estenosis de uretra, en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (estrech. uretrales), aun que sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosas sondas, no hay medicamento más milagroso que los **Confites** ó **Inyección Costanzi**. También certifican que para cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el **Roob Costanzi**, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor **Angelo Costanzi**, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con el aduante á los individuos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días de las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pías. Confites antivenéreos para quienes no quisieran inyecciones, 5 pías. Roob antisifilítico 4 pías. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona. En SALAM. NCA, en la farmacia de **Segundo Primo**, plaza de la Verdura 5 y 7.

SEÑORAS

Matrimonios

Todas las señoras y señoritas, sea cual fuere su posición, pueden contraer **casamiento rico y ventajoso**, con abogados, médicos, farmacéuticos, militares, ingenieros, comerciantes, empleados, propietarios, etc., etc. Hay también dos caballeros muy ricos que desearían antes de casarse, en una cantidad importante, á dos jóvenes honradas y de buena familia, aun cuando crecieran de capital. Desechen todo temor y preocupaciones necias, perjudiciales y ridículas, de tiempos que ya pasaron y no del siglo XX. Se dirigirán á las ilustradas y amables, y las timoratas, se quedarán en casa para ver imágenes. No teman a ser descubiertas, nadie lo sabrá más que el interesado, porque se guarda la mayor discreción, secreto y absoluta reserva. Para más detalles dirigirse al acreditado **DON FELIPE JIMENEZ**, calle de Caño Asensio, núm. 8, MADRID, y se les contestará. **TODAS SE CASAN, y la que no se casa es por que no quiere.**

PARA ENFERMEDADES URINARIAS **SANDALO PIZA** MIL PESETAS

algunas presentaciones CAPSULAS de SANDALO PIZA que se dirigen á los médicos de Barcelona, y que curan rápidamente y efectivamente las enfermedades de la vejiga, uretra, próstata, etc., etc. Se dirigen á los señores **DR. J. J. GARCIA**, Remedio con extractos de **SANDALO PIZA** y **PIZA**, en la farmacia de **DR. J. J. GARCIA**, calle de **DR. J. J. GARCIA**, número 12, Madrid.



BORISOL
DE TORRES MUÑOZ
Antiséptico, antipútrido y desinfectante.

Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de G. Torres Muñoz
San Marcos, 11.—MADRID Caja 2'25 pesetas

En Salamanca: **Segundo Primo**, Sucesor de Hijos de A. Villar y Pinto Farmacia.

DENTICINA INFALIBLE

Preguntar á los millares de padres que salvan á sus hijos de la muerte, y se dirán que la **denticina** de **Justo Fernández Izquierdo**, de Calzada de Oropea (Toledo), es el pan bendito del hogar. No mueren los niños de la **denticina**, les salva aun en la agonía, les hace abrir la baba suprimida, corta la diarrea que les aniquila, extingue las erupciones de la boca que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la flema, impiden alteraciones, brotes fuertes dentadura y desencaniana á los niños transformándolos de raquíticos en sano y robustos. Rechazar la imitación y falsificación; comprar la legítima, en casas reconocidas. Contra las calenturas febriles cuartanas, usad la píldora de **denticina** infalible del mismo autor. Único depositario, y al por mayor, don **Guillermo García**, Calle Mayor.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo **KISLEYT**. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid **KISLEYT WOSMAHE** á cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 3. Suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro.

En SALAMANCA se expenden estos preparados en la Droguería del señor **Fuentes**, plazuela del Corriño. Béjar: Droguería de la señora **Viuña de Pablo Trias**. Ciudad-Rodrigo: Farmacia de la señora **Viuña de Sentin é Hijos**, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías, y la capital é importantes poblaciones de su provincia.

FACTORY para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

NESTLE

La Casa Matias Lopez Madrid-Escorial

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero.

Premiados en cuantas Exposiciones han concurrido. De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta. DEPOSITO CENTRAL: MONTERA 25.—MADRID.

Banco Vitalicio de España

SEGUROS, VIDA Y ACCIDENTES

GARANTIAS
CAPITAL SOCIAL. Ptas. 15.000.000
RESERVAS. 14.780.951'34

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 31 de Diciembre de 1902:

Por seguros vi-	ptas.	
da.	269.275.713'88	355.401.816'38
Id. id. acciden-		
tes.	86.227.103	
Pagado á los asegurados hasta igual fecha.		21.602.821'99

Esta SOCIEDAD se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, reedenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguros de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y otras propiedades.

Se dedica además al SEGURO CONTRA ACCIDENTES garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha 64.—BARCELONA

Inspector del Oeste: D. Cayetano Lledó, Arias Montano, 18, Badajoz

Inspector especial: D. JOAQUIN RESPAU PEREZ

Delegado en Salamanca: Don Manuel Peralta San Pablo, 66

VI

El conde Marcelo salió del palacio del hebreo, presa de una confusión indefinible, marchando á la ventura, mirando sin ver, tropezando con los transeúntes que se detentan maravillados, y seguían con la mirada al elegante oficial, creyéndolo borracho.

Un pensamiento único ocupaba el cerebro del joven: el de la acogida fría y hostil de Viola.

Precisaba pensar que **Marfrina** la hubiese ofendido cruelmente en su nombre.

Marcelo se había creído más fuerte. Hizo un gesto casi de rabia: hubiera querido destrozarse el corazón.

—Quiero verla y hablar aunque sea por primera y última vez. Siento la necesidad de hacerme perdonar de ella el ultraje hecho por **Manfrino**: no quiero que esa joven me odie.

POLETTIN DEL NOTICIERO 67

Presencia de este pensamiento, el joven oficial detuvo un carruaje que pasaba y se hizo conducir á la calle de la Scaia, donde había alquilado un cuartito para **Bibi**.

La pobre joven, arrastrada de mal grado al camino del vicio, se sentía renacer á nueva vida, bajo la delicada protección de **Marcelo**. Ella sentía por él un reconocimiento sin límites, hubiera dado la vida por el joven que no le hablaba de amor, que demostraba por ella la delicadeza de un hermano.

Marcelo había puesto á su lado una mujer de servicio, ya anciana; una viuda que pronto se aficionó á **Bibi** como si fuese su hija.

La joven estaba trabajando al ganchillo, única labor que no la fatigaba, cuando en el modesto saloncito entró **Marcelo**.

Bibi saltó en pie con ligero grito, y soltando la labor corrió á estrechar las manos al joven.

—¿Estás mejor, **Bibi**?—preguntó á con dulzura **Marcelo**.

—¿Y me lo preguntais? Miradmo., ¿Habeis visto á alguien más feo que yo?...

—Comprendo, **Bibi** y me alegro mucho de haber contribuido á vuestra felicidad... Pero, volved á sentaros, yo me colocaré junto vos.

Ella estaba demasiado conmovida para responder, y se siguieron algunos minutos de silencio.

Marcelo había abandonado la mano de **Bibi**, y parecía absorto en profunda meditación; su rostro habíase profundamente oscurecido.

—¿Qué tenéis?—preguntó vivamente **Bibi**, —me pareceis muy triste.

—Es verdad, y sólo vos podéis alegrarme.

—¿Yol y no hablais? ¿qué podría hacerose?